

# КРАСИВЫЕ ДЕВУШКИ

- ЛУЧШЕЕ  
ЛЕКАРСТВО ОТ КРИЗИСА



В Ангарске прошел  
традиционный конкурс  
"МИСС ТВ ПРИАНГАРЬЯ"

Как известно, в Ангарске успешно делают хорошие шапки, крепкую катанку и красивых девушек.

Последнее получило официальное признание на последнем областном конкурсе "Мисс Байкала", выбравшем в качестве лучших из лучших ангарчанок Ирину Маткову и Машу Гладышеву. Объективность провинциального конкурса подтвердил всероссийский "Краса России - 98", на котором Ирина вошла в семерку самых красивых девушек России, а Маша получила самый профессиональный приз "Мисс фото".

Обе девчонки - питомицы ангарского ДК "Современник". Что ж удивительного в том, что именно этот очаг культуры в паре с Независи-

мым телевидением Ангарска на досуге балуется конкурсами красоты. В минувшую субботу они провели очередную, пятый, конкурс "Мисс ТВ". Там и выяснилось, что никакое это не баловство, а очень даже серьезное дело. Потому как вывело из глубокой депрессии деловых мужчин города. С 17 августа не слышали мы их задорного смеха, не видели таких сияющих глаз!

А когда мужчине хорошо - женщине тоже бывает приятно. Потому что мужчина тогда способен на широкие жесты. По величине ширины можно судить о платежеспособности.

Конкурс утешил: не все еще потеряно. Есть еще порох в пороховницах, а деньги на счетах. Потому

мисс АННА ЯСТРУБ, девушка, великолепно танцующая танго, она же студентка техникума легкой промышленности, поедет на Канары - приз от инвестиционной компании СИ-БИНКО. Вице-мисс ОЛЬГА КРУГЛОВА, студентка современного гуманитарного института, будет щеголять в бриллиантах от Виктора СУВорова, а ежели кто на них позарится, зашибет настоящим мечом, им же подаренным.

- Время сейчас суровое, - сказал Суворов.

Тем дороже нам редкие минуты отдыха.

Даже если давит жаба от этих ножек, глазок, шубок и талий...

Г.АМЯГА,  
Л.ЗУБКОВА (фото).

## В ДЕКАБРЕ ЕДА ОПЯТЬ ПОДРОЖАЛА



## СУДЯ ПО ЦЕНАМ - ВСЕЛЕННАЯ РАСШИРЯЕТСЯ, СУДЯ ПО ЗАРПЛАТЕ - НЕТ

Очередной скачок цен на продукты вдруг напомнил одну гипотезу, над которой ломают головы лучшие умы нашего времени, - гипотезу о постоянно расширяющейся вселенной.

Каждую секунду каждый предмет, каждая вещь, мы с вами - расширяемся. Потому расширились и цены. Иначе чем объяснить то, что при "усмиренном" (хотя бы ненадолго) долларе и незаработавшем печатном станке, а следовательно, при невыплаченных и неповысившихся заработных платах наших соотечественников **цены на жизненно важные продукты подскочили в ноябре чуть ли не вдвое?**

С просьбой помочь нам в наших нелегких размышлениях мы обратились к заместителю мэра по торговле Столяровой Нине Борисовне.

- Все это - последствия кризиса, который начался 17 августа и не закончился по сей день. Правительству удалось стабилизировать курс доллара, а кризис не стабилизируется. Новая программа у нынешнего правительства есть, но когда она вступит в действие, когда будут предприняты конкретные шаги - неизвестно.

Дефицит товаров, спровоцировавший очередной взлет цен, идет от уменьшения импортных поставок. Раньше, допустим, мы питались импортным мясом. Это было дешево. Масса животноводческих ферм закрылась - выращивать отечественных бычков и свиной стало невыгодно. Сейчас на развитие племенного стада требуются крупные капиталовложения, нужны дотации, нужна помощь правительства.

Сейчас в области мало собственных производителей. Рыба у нас - завозная, мясо тоже, о масле можно и не говорить. Все поступает к нам из других регионов.

Если взять наши перерабатывающие предприятия, то после кризиса они столкнулись с массой проблем. Импортное оборудование, подорожание кормов (БВК стоит), бензин подорожал. К тому же еще в августе были увеличены таможенные пошлины. В общем, по продо-

вольствию мы всегда были не защищены. Просто это проявилось именно сейчас.

Пока радостного ждать нечего. Но хотелось бы предостеречь от паники. Голод нам не грозит. Продукты у нас есть и будут. В розницу товар идет с учетом наших торговых надбавок.

Специалист первой категории отдела регистрации цен Светлана Анатольевна Комогорцева подходит к этому вопросу **менее оптимистично.**

- В дальнейшем, - говорит она, - **следует ожидать все того же - повышения цен.** Продуктов мало, нет контроля за оптовыми поставками. Поставщики закупают товар малыми партиями, потому что цены нестабильны, меняются буквально каждый день.

Заместитель мэра Иркутска, председатель комитета по потребительскому рынку Татьяна Рютина в интервью призналась:

- **От иркутских коммерсантов в вопросе цен мало что зависит, они вынуждены держаться на общероссийском уровне...**

Ограничить подорожание продуктов могло бы областное распоряжение, регламентирующее максимальный уровень торговых надбавок. Но, с другой стороны, мы живем в условиях рынка, приказать производителю продавать товар по определенной цене никто не может. Покупателям остается только мириться с подорожанием. Единственное, что могут сейчас делать комитеты цен, - контролировать, насколько обоснованно торговцы поднимают стоимость главных продуктов.

Есть одно достоинство - повышение цен на импортные продукты наконец-то отвратит от них внимание нашего покупателя. А следовательно, повысит спрос на нашу, родную, отечественную продукцию. Например, уже сейчас повышенным спросом пользуются наши ангарские бройлерные цыплята. Глядишь, и поднимутся наши пищевые предприятия.

Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло...

Н. ОЖОГИНА.

# НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС: НЕ СПРЯТАТЬСЯ, НЕ СКРЫТЬСЯ

Новый год преподнесет предпринимателям необычный подарок, который их навряд ли обрадует. Речь идет о Налоговом кодексе, первая часть его вводится в действие с первого января будущего года.

Пока некоторые бизнесмены не очень-то спешат сообщать о своем предприятии в налоговую инспекцию. Как рассказала А.Лугинина, начальник отдела налоговой инспекции, из 16 тысяч ангарских предпринимателей после регистрации вовремя не встали на учет около 5 тысяч, их примеру последовали не очень расторопные юридические лица - 241 организация.

Теперь им придется бегом бежать в налоговую инспекцию, ибо новый кодекс не дает нарушителям никакой пощады, строго регламен-

тирует все сроки. А любителей тянуть время бьет по рукам немалым штрафом: 5 тысяч рублей, если налогоплательщик не зарегистрируется в 10-дневный срок, такую же сумму, если вовремя не сообщит об открытии или закрытии счета в банке.

Наверняка найдутся смельчаки, которые рискнут поработать подпольно месяц-другой. Статья 117 нового кодекса их не обрадует: если организация или предприниматель после регистрации не встанут на учет в налоговую инспекцию в течение трех месяцев (более 90 дней), могут лишиться 10% своего дохода (но не менее 20 тысяч рублей).

У тех же, кто не встал на учет, еще есть время это сделать. Штрафовать до Нового года нарушителей не будут.

О.КРАСНОВА.

## ТВОРЧЕСТВО

# 15 РАЗ - ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Прошедшая неделя ознаменовалась для творческой молодежи нашей области конференцией "Молодость. Творчество. Современность". Она прошла в 15-й раз в Иркутске при участии более тысячи конкурсантов. Областная администрация не пожалела средств на организацию и проведение конкурса, на премии и поощрительные призы победителям.

В течение трех дней в секциях шла напряженная работа - отсчитывали хореографические и танцевальные номера, оценивали живопись и графику, читали рукописи начинающих поэтов и проза-

иков. Высокий уровень конкурсантов отметили члены жюри каждой номинации. И хотя призерами стали в основном иркутяне, Ангарск тоже отличился большим количеством лауреатов. Дипломы лучшие представители нашей молодежи получили во всех секциях, впрочем, как и на предыдущих конференциях. В тройку же премированных вошли молодая поэтесса С.Шигибаева, телевизионная группа "Альфа", актер "Чу-дака" С.Андрастов, начинающий художник О.Бардина. С чем мы их и поздравляем.

Е.Ш.



## НАДЕЖДА

# ДЦП — ЭТО НЕ ПРИГОВОР

Когда есть врачи, способные поставить на ноги и научить ходить самого безнадежного больного. Главное — вовремя распознать недуг.

Ангарчанам в этом смысле повезло, у нас в городе работает центр реабилитации детей с диагнозом ДЦП. Специалистов в нем обучают коллеги англичане. Не потому, что у нас врачи плохие, а потому, что у англичан методика есть хорошая, общепризнанная в Европе. В России реабилитацией детей-инвалидов вплотную стали заниматься только года три назад, в Англии же за 80 лет накопился огромный опыт, оборудование и технологии уже разработаны — почему бы не поделиться? И за державу не обидно: это не англичане, не родители больных детей, а городская администрация вот уже

4-й год оплачивает по контракту работу англичан и оборудование, что они привозят.

Как считает врач Линда Мери Хемингз, лекарства при ДЦП на ноги не ставят. Самый лучший метод — развитие мозга, его неповрежденных частей. Плюс растяжка мышц, игры, которые помогают ребенку адаптироваться. Потому и оборудование, которое привезла в этот раз Линда, рассчитано и на лечение, и на игру. Мягкая игровая комната: домики, проходы, лесенки — для гимнастики; сухой бассейн — для массажа; подушки разных размеров и формы — для растяжки. Сенсорная комната развивает все чувствительные анализаторы: зрительные, слуховые, обоняния, вызывает интерес к речи, массаж по типу точечного расслабляет мышцы.

Когда Линда приезжала в Ангарск полгода назад, многие малыши могли только лежать, а сейчас ходят! 30 детей из 40 быстро идут на поправку. У остальных 10 патология более тяжелая, но врачи не отчаиваются. Кроме стационарного лечения, 112 детей реабилитируются в группах дневного посещения.

На ранних стадиях болезни, у совсем маленьких детей, прогнозы на восстановление очень хорошие. Поэтому врачи не стали ждать выпуска ребят, что уже посещают центр, а уже сейчас набрали новую группу из малышей. Правда, пока группа будет заниматься амбулаторно.

С.ЗЛОБИНА.

На снимке А.ДЕРЕВЦОВА: сухой массаж — это здорово! Наш корреспондент испытал это на себе.

## ОБРАЩЕНИЕ

ко всем руководителям городских предприятий, организаций, к частным предпринимателям и местному населению

С 1 по 10 декабря в Ангарске проходят мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов.

Этот день для тех, кто потерял свое здоровье и способность к труду на войне, при ликвидации аварии на Черно-

быльской атомной электростанции, стал инвалидом на вредном производстве. Это дети, несчастные тем, что родились инвалидами.

Граждане города никогда не были равнодушны к чужой беде и в самые трудные времена. Если есть возможность помочь, выделить средства своим согражданам, в том числе инвалидам Отечественной войны, просим обратиться в Фонд социальной поддержки населения по адресу: 89 квартал, дом 21, кабинеты 115 и 116. Или по телефонам: 52-23-51, 52-34-14.

Оргкомитет.

## КРИМИНАЛ

### ТОЛЬКО В ПЕРВЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ НАСЕЛЕНИЕ АНГАРСКА СОКРАТИЛОСЬ И ЗА СЧЕТ ПОНОЖОВЩИНЫ И СУИЦИДОВ

2 декабря около 6 часов вечера в 15 микрорайоне в одной из квартир дома 10 обнаружен повесившийся 59-летний Борис М. Рядом с самоубийцей была обнаружена записка Бориса Поликарповича, в которой он написал, что накануне выпивал с 54-летним Григорием Я., жителем 17 микрорайона, у них случилась ссора, во время которой Борис М. убил обухом топора своего оппонента. Все случилось в этой же квартире.

5 декабря днем в садоводство "Еловка" приехал председатель общества. Никто его не встретил. Зайдя в домик сторожа, председатель увидел на полу сторожки труп охранника, 41-летнего Аркадия А. Видимо, труп сторожа довольно долго пролежал, так как собаки обьели ему лицо.

В половине восьмого вечера 6 декабря в приемный покой больницы скорой помощи в 22 микрорайоне ввалился раненный в живот Александр К., 41 года. Врачи и медсестры быстро раздели пострадавшего и уложили на операционный стол. Однако ножовое ранение в нижнюю часть живота оказалось серьезным, и спустя несколько минут раненный скончался. О случившемся было сообщено в милицию, и опергруппа смогла выйти на след и задержать 44-летнего Григория К., безработного жителя 6а микрорайона, который и подозревается в поножовщине.

Е.КОНСТАНТИНОВ.

## ЗНАЙ НАШИХ!



## "ОЛИМПИЙСКИЕ НАДЕЖДЫ" ПРИНЕСЛИ АНГАРСКУ СЕРЕБРО

Серебряным призером чемпионата России "Олимпийские надежды", проходившего в г.Нижевартовске, стал воспитанник КДЮСШОР Андрей Деревцов (тренер - заслуженный тренер России Ю.Пруцев). Относительно неудачное выступление в финале Андрей объясняет неправильно выбранной тактикой боя.

(Собств. инф.)

## Анонс

С 10 по 13 декабря на зимнем стадионе "Ермак" проводится 3-й традиционный турнир по хоккею с шайбой среди юношей, посвященный памяти Ю.Белана.

\*\*\*

11 декабря в 18.00 состоится матч между ветеранами ангарского хоккея и молодежной командой "Ермак", посвященный 40-летию хоккея в Ангарске. Приглашаем всех на праздник. Справки по тел.: 54-32-85, 54-32-84, 54-32-86.

## БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ ПРИХОДИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА... МЫ ВАС ВЫГОНИМ

На встрече с директорами школ мэр выдвинул неплохое предложение: чтобы директора приняли участие в разработке бюджета на будущий год. Приходите, мол, со своими предложениями, будем вместе искать пути дальнейшей жизни.

Руководители школ сие предложение восприняли с энтузиазмом. Выбрали из своей среды представителей для участия в работе по подготовке проекта бюджета, людей опытных, знающих все проблемы школ. И слова мэра не остались пустым звуком: вскорости выбранные представители получили приглашение на соответствующее заседание в городскую администрацию.

Однако... директоров школ элементарно выгнали оттуда, куда их пригласили. "Я прекрасно помню, что я говорил, - заявил мэр, - но сейчас вы здесь мне не нужны".

(Собст. инф.)

## КАРАУЛ!

### ГРАБЕЖ ГОДА

В ночь с прошедшей пятницы на субботу в 5 часов 19 минут поступил сигнал тревоги во вневедомственную охрану из магазина "Заря" (10 мрн) ЧП "Буглак". Через 40 секунд группа задержания была на месте происшествия. В обход сигнализации был вскрыт боковой служебный вход. В магазине полный разор. По предварительным подсчетам, уворовано товара более чем на 100 тысяч рублей - одно из крупнейших ограблений года. Без приличного грузовика такое количество товара вывезти было невозможно. Да и "грузчиков", видимо, хватало.

Работники милиции надеются, что очевидцы происшедшего всё же были. Позвоните по 02 или телефону доверия 54-30-42, сделайте доброе дело.

В.СВЕТЛАНОВ.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### БЕНЗОВОЗ СГОРЕЛ ПОЛНОСТЬЮ

В ночь с субботы на воскресенье произошёл крупный пожар на АНХК. В половине первого ночи в цехе 22 стали производить перекачку бензина и слив газового конденсата. Вскоре раздался хлопок, произошло возгорание бензина, загорелся и бензовоз.

Машина, перевозившая 5,6 кубометра топлива, сгорела полностью. Пострадал человек - ожог рук и лица получил один из рабочих. Остается добавить, что пожарные сработали четко, прибыло сразу 10 пожарных машин, и через 20 минут очаг возгорания был локализован, что позволило избежать более крупного ущерба и других жертв.

Д.Ж.

# СКОЛЬКО ПОЛУЧАЕТ ПЕНСИОНЕР В АНГЛИИ, ЗАЧЕМ ТУДА ЕЗДИЛ НАЧАЛЬНИК НАШЕЙ СЛУЖБЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Дурили нас - уверяли, что на Западе у пожилых людей большие проблемы: о пенсии надо беспокоиться самому, чуть ли не с пеленок откладывая деньги, потому что государству до этого дела нет. Начальник управления социальной защиты В.А. Минченко уж на что человек в этих вопросах осведомленный, но и он, уезжая в командировку в Англию, твердо в том был убежден. Но увидел совсем другое: проклятый капитализм и здесь нас переплюнул - старики и инвалиды живут припеваючи. Посмотрел Вениамин Александрович, поудивлялся, теперь шутит: и я не прочь бы остаться в Англии в качестве пенсионера. Или начальника управления соцзащиты - при их-то финансировании это не работа, а сплошное удовольствие.

В.А. Минченко в начале ноября посетил Англию по приглашению фирмы "Хью стипер", с которой ангарчане заключили контракт на поставку оборудования для центра реабилитации детей с ограниченными возможностями. Цель поездки - ознакомление с работой системы реабилитации инвалидов и престарелых. Расходы частично оговорены контрактом, частично оплатило управление соцзащиты из внебюджетных фондов.



В мастерской.

## МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

### А НАД ВАМИ НЕ КАПЛЕТ?

Совершенно банальный случай произошёл на днях в одном из домов в 19 микрорайоне. Накануне выходных в одной из квартир вдруг ни с того ни с сего закапало. И не слабо, скорее, потекло. Звонки в квартиру, барабанная дробь в железную дверь никаких результатов не принесли. Дело осталось за "аварийкой".

А что "аварийка"? Не взломщики ведь. Приехали, перекрыли стояк и уехали. Кукуйте, соседи, без водички. И куковали почти с неделю, кланча по ведёрку у соседей, - пора бы и честь знать.

Поход в ЖЭУ практически ничего не дал. Там бы рады помочь, и сварщик есть, и слесари, и трубы, одного нет - адреса нахождения хозяина квартиры. Город большой, где его искать? Вскрыть квартиру тоже законного разрешения нет, даже при участковом милиционере, специальной комиссии и понятых. Чревато большими неприятностями и судебными разбирательствами. А посему начальники жилищно-эксплуатационных управлений просто боятся ввязываться в эти истории. И даже при самых серьезных обстоятельствах вскроют квартиру не ранее чем через неделю.

Хозяина затоплявшей квартиры всё-таки техники ЖЭУ нашли. Он себе подружку завёл, да и подселился у неё, а свою квартиру временно подзабыл. Вот и не углядел лопнувшей трубы.

История, скажем, житейская. Но эти истории в настоящее время обвалились на ЖЭКи как снежный ком. Дело в том, что состоятельные сограждане приобрели себе недвижимость, то есть квартиры, по всему городу и за приобретённым добром практически не следят, хотя в пустующей квартире может приключиться и потоп, и пожар. С хозяина же взятки гладки. Он вроде как ни при чём. Хотя, подписывая договор на владение жильём, он принимает на себя обязательство содержать его в полном порядке.

Но кто помнит об этих договорах?

Вот и хотелось бы напомнить владельцам. Замыкая квартиру на неопределённо долгое время, не полнитесь зайти в ЖЭК и оставить там адресок своего постоянного места жительства или работы. И вам будет спокойней, и соседи не пострадают.

В.ЗЫРЯНОВ.

**- В**ениамин Александрович, вы не новичок в системе соцобеспечения, так что никаких сюрпризов и неожиданностей даже в далекой Англии для вас, казалось, быть не должно. Может быть, вам не то показали, не так рассказали?

- Это наша пресса и специальная литература не то рассказывают - до сих пор проповедуют, что в Англии консерваторы рубят под корень социальные программы, что там жесткая политика и каждый сам за себя. Я был в трех городах - Бристол, Бирмингем и Лондоне, видел разные учреждения и предприятия: частные, муниципальные, добровольные. Социальная поддержка всех нуждающихся находится там на государственном финансировании. Человек волен выбирать, заключать ли ему договор с частной фирмой на дополнительное пенсионное обеспечение, но по старости он и государством не будет обижен.

У нас в стране сейчас идет обсуждение пенсионной системы. Кивая на Запад, наши специалисты ратуют за накопительную, когда человек откладывает деньги из своей зарплаты - копил их, чтобы обеспечить себе старость. А у государства об этом голова не болит. В Англии же довлеет солидарная система, когда пенсии и пособия выплачивают из одного источника - поступающих налогов.

В целом их система социального обеспечения выгодно отличается от нашей. Во-первых, она проще: в округе Бристоль, где более 1 млн. человек, непосредственно выплатой пенсии занимаются всего 8 работников. Никто никаких льгот не имеет. С этими льготами ведь всегда масса проблем. Сейчас, например, ломаем голову над тем, как возместить затраты трамвайному управлению и колонне 1948, которые бесплатно возили пенсионеров. Бюджет оплатить их расходы не может, и они отказываются

предоставлять льготный проезд дальше.

В Англии доплачивают тому, кто в этом особенно нуждается. К примеру, больному сахарным диабетом, если его заболевание требует дополнительных затрат. То есть адресная помощь в прямом смысле слова. А мы выдаем льготы, вместо того чтобы нормальную пенсию назначить, при которой никаких льгот не надо.

**- Какова же пенсия у англичан?**

- Средний англичанин получает по старости минимально 70, максимум 140 фунтов в неделю. 70 фунтов - это 7 тысяч наших рублей в месяц. Но нельзя забывать, что там очень высокий уровень жизни. Скромный обед (чай, хлеб, второе) в среднем кафе-пабе обходится в 75 рублей. Дорогое не только питание, одежда, жилье. Если престарелый человек проживает в стационарном учреждении или учреждении дневного пребывания, он за это платит. Но их форма социальной поддержки дает человеку возможность почувствовать себя равноправным членом общества, на улицах обычное дело увидеть инвалидов - они ведут активную жизнь: посещают магазины, клубы, театры.

**- Пользуются ли там льготным налогообложением предприятия, на которых работают инвалиды?**

- Инвалиды получают столько, сколько заработали, а государство доплачивает им до минимального размера оплаты труда. У нас же немало общественных инвалидов, ветеранских организаций, частных социальных учреждений, которые являются "крышей" для бизнеса. Мой первый практический шаг после поездки - буду требовать, чтобы финансирование этих частных учреждений брал на себя город, не предоставлял им никаких льгот по налогам.

**- Боятся, инвалиды, которые получают помощь, например, в "Мире", вас не поддержат. Они довольны такой "крышей"...**

- Не спорю, инвалиды действительно довольны. Но остается неосвещенным вопрос: сколько налоговых освобождений получил этот "Мир", сколько недополучил бюджет? Это же всем понятно: налоговые освобождения заметно превышают те вложения, которые идут на помощь инвалидам. Иначе бы бизнесмены этим не занимались.

**- Большой вопрос: как на английском фоне выглядит наша социальная защита? Сравнение не в нашу пользу?**

- Мы настолько отстали, что сравнивать - только огорчать людей. У нас в городе около 7 тысяч пенсионеров получают пенсию ниже 300 рублей.

**- Недавно на городской Думе вы защищали программу соцзащиты ангарчан на следующий год. Есть ли надежда, что она будет профинансирована?**

- Будем отстаивать эту программу, насколько удастся - не знаю. Ее стоимость - 1,2 млн. рублей, это 0,3% городских доходов нынешнего года, то есть мизер. Если Дума посчитает необязательным ее финансирование, то лишит адресной помощи самых несчастных - пенсионеров и инвалидов.

**- У социальной помощи, похоже, объявился новый источник дохода, я имею в виду 5-процентный налог с продаж. Вводя его, утверждалось - деньги пойдут на поддержку именно социальных программ.**

- Пока еще никто не связал этот налог с реализацией социальных программ. Мы и ставку на него не делаем - это средства бюджета для решения всех его проблем. Думаю, в этих деньгах нам скорей всего откажут.

**- Потому что живем, увы, не в Англии?**

- Да, капиталистическая Англия гораздо более социальное государство, чем Россия. Нам до нее далеко...

Подготовила О.КРАСНОВА.



Подъемник в автобус для инвалидов.

# ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК



СТРАНИЧКА ДЛЯ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ  
И О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯХ



ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

# О ХАРАКТЕРЕ НАШИХ ВАРИАНТОВ

На лицах ангарчан уже не читается столь отчетливое недавнее "А как я буду жить дальше?" Другой вопрос прокладывает бороздки морщин: "А зачем я буду жить дальше?"

Тем не менее жить надо. Жить, свикшись с мыслью о том, что никакое государство, никакая новая власть не будет заботиться о тебе так, как раньше, а возможно, вообще никогда заботиться не будет.

Главная стратегия на сегодняшний день - выжить. Главная задача на завтрашний - не спуститься на ступеньку ниже сегодняшнего своего уровня, своего все еще не пустого холодильника, пока не голодных детей, в принципе сносной одежды. Главная мечта на послезавтрашний - уехать отсюда к чертовой матери, желательно в Штаты, на худой конец можно и в бывший соцлагерь.

А в Штатах, как и в бывшем соцлагере, между прочим, не ждут, там своих лишних хватает.

Не стоит ухлопывать последние сбережения на предпоследнюю бутылку - не поможет. Все равно настанет час, когда вы окажетесь в этой точке: либо выживать, либо умирать.

Рискнем предложить свой вариант, если хотите, свою доминанту поведения.

Во-первых, стройжайшая экономия. Никаких "взаимы" у знакомых или родных на пиво и сигареты. Шаг к выживанию начинается с полного отказа от спиртного. Вы пока на него не заработали. Поэтому учитесь жить в бюджете. Вот можете позволить исходя из скромных своих сбережений траты по 10 рублей в день - живите только на 10 рублей.

Во-вторых, не бойтесь любой работы. Ни взглядов, ни осужде-

ния, ни того, что скажет бывшая одноклассница, увидев вас, к примеру, с газонокосилкой в руках. Только не говорите, что в Ангарске работы нет и не будет. В Америке в годы Великой депрессии десятки тысяч людей были лишены работы. Но сотни находили. Типичный день типичного американского безработного начинался с обхода всевозможных контор, заведений, кафе, забегаловок и т.д.

В-третьих, не идите на поводу у судьбы. Попробуйте создать свое Дело. Живут же в нашем городе предприниматели, сводят концы с концами. И почти каждый начинал от обратного - от отсутствия перспективы. Как, например, в таких вариантах:

### ВАРИАНТ № 1: ЧЕРНАЯ ЮБКА

Нет, голова у нее варит. Хотя на первый взгляд поступки несколько странные. Ну, накопила на несколько тысяч рублей черного габардина, ну а дальше что? А дальше засадила двух швей по договору и нашла самых разных юбок - длинных, коротких, с запахом, со складочками, с разрезами и без. Потом проехала по магазинам, посмотрела ценники на точно такие же китайско-польские юбки, уменьшила свою цену на полтинник и повезла на Центральный рынок. Разобрали махом.

Каждая юбка ей обошлась по себестоимости (ткань, плюс нитки, плюс работа) в 150 рублей. Продавала за 200. Чистый доход составил 2500 рублей. За полмесяца. Сейчас она шерсть вязальной набрала. Ищет теперь хороших вязальщиц с машинами. В общем, голова есть - руки прокормят.

### ВАРИАНТ №2:

#### БАЛКОННАЯ НЕСУШКА

Владимир Филиппович не регистрировался индивидуальным предпринимателем. Он им был по характеру. И когда совсем прижало, Владимир Филиппович вышел на свою роскошную на седьмом этаже лоджию и - решил. Лоджию застеклил, утеплил, смастерил насест, купил в Белореченске шесть сушишек (обошлись в прошлом году в 15 руб. за шт.), запасся комбикормом и стал городским фермером. Сушишки на второй день снесли по яичку. За лето Владимир Филиппович получил восемь сотен яиц. Первые два десятка раздал соседям "на пробу", а потом они уже сами запросили - никакое окинское с домашним не сравнится. Вот так стал Владимир Филиппович главным "яичным" поставщиком собственного двора. Выручил он "живыми деньгами" около пятисот рублей. На корм птице истратил треть. Но в деньгах ли счастье? Главное, дело появилось - пропасть не даст.

### ВАРИАНТ № 3, 4, 5 ...

- ваш собственный. Кстати, именно кризис подстегивает людей к изобретательности. Ясно, что торговля импортом сворачивается и прежних темпов уже не наберет. Но ангарчанам все равно нужно питаться, одеваться и даже наряжаться. Как никогда, конъюнктура благоприятна к различного рода пошивочным мастерским, ИП, занимающимся рукоделием и т.д. А один ангарчанин сейчас открыл фирму, которая работает с векселями, взаимозачетами и бартером предприятий. И, шило меня на мыло, делает деньги!

А.ЮРЬЕВА.

### РЕЦЕПТ

# ТРУДНЕЕ ВСЕГО ПРОДАТЬ, КОГДА НЕ НА ЧТО КУПИТЬ

Ангарская школа менеджеров (такая недавно открылась в нашем городе) просто сбита с толку: после 17августа, когда люди мели с прилавков, казалось, все подряд, резко вырос спрос на тренинги по продажам. Потом выяснилось - первыми клиентами стали владельцы "дорогих" магазинов, импортных товаров, цены на которые значительно осложнили покупку.

Посмотрите на человека, забредшего в магазин, на его лице просто железная убежденность в том, что ничего "по этим ценам" брать нельзя! Тут уж действительно нужно искусство, чтобы не остаться

без скромного заработка продавца. Работники школы поделились с "ДВ" некоторыми рецептами такого искусства. Главный из них - это все же не ваш привлекательный внешний вид, доброжелательная улыбка и т.д. Оказывается, психологически вы должны быть убеждены в том, что товар стоит ровно столько, сколько стоит. Он не "жутко дорогой," он прежде всего самый нужный.

Огромная работа по "обработке" посетителя проводится в первые ... восемь секунд. На 90 % превращение потенциального покупателя в реального зависит от того, как вы повели себя в эти секунды.

Поздоровались, одобрительно улыбнулись, сделали комплимент или простояли как болванчик, уставившись в одну точку.

Лично меня добивает фраза продавца: "Я себе оставила точно такую же (помладу, кофточку, сумочку и т.д.)". После этой фразы я покупаю почти автоматически. А по мнению профессионалов, прием избитый и примитивный. Конечно, высший пилотаж - продать вместо удочки автомобиль. Но даже если вам удалось всучить банку майонеза зашедшему за спичками покупателю, победа несомненна.

А.К.

# Все, что вы хотели узнать О НАЛОГЕ С ПРОДАЖ

### 1. Что облагается налогом с продаж?

Налогом с продаж облагается стоимость тех товаров (работ, услуг), которые реализуются в розницу или оптом за наличный расчет, а именно:

- \* подакцизные товары, дорогостоящая мебель, радиотехника, одежда, деликатесные продукты питания, автомобили, меха, ювелирные изделия, видеопродукция и компакт-диски;
- \* услуги туристических фирм, услуги по рекламе, услуги гостиниц, услуги по пассажирским и грузовым перевозкам, услуги связи, услуги косметических салонов, бытовые услуги, услуги по ремонту жилья, авторемонтные работы;
- \* другие товары и услуги.

### 2. Предусмотрены ли законом какие-либо исключения?

Законом предусмотрен четкий перечень товаров (работ, услуг), стоимость которых не облагается налогом с продаж:

- \* хлеба и хлебобулочных изделий, муки, макаронных изделий, зерна, молока и молокопродуктов, масла растительного и животного, маргарина, яиц, чая, круп, сахара, соли, картофеля, овощей, плодов и ягод местного производства, продуктов детского и диабетического питания, мяса, в том числе и мяса птицы, мясопродуктов, за исключением деликатесных;
- \* детской одежды и обуви;
- \* спичек;
- \* мыла и синтетических моющих стиральных средств отечественного производства;
- \* лекарств, протезно-ортопедических изделий;
- \* услуг государственных и муниципальных медицинских учреждений;
- \* жилищно-коммунальных услуг, а также услуг по сдаче внаем населению государственных или муниципальных жилых помещений, а также по предоставлению жилья в общежитиях;

\* услуг в сфере культуры и искусства, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями и организациями культуры и искусства (театры, кинотеатры, концертные организации и коллективы, клубные учреждения, включая сельские библиотеки, цирки, лектории, планетарии, парки культуры и отдыха, ботанические сады, зоопарки) при проведении театрально-зрелищных, культурно-просветительных мероприятий, в том числе стоимость входных билетов и абонементов;

\* зданий, сооружений, земельных участков и иных объектов, относящихся к недвижимому имуществу, и ценных бумаг;

\* услуг по содержанию детей в дошкольных учреждениях и уходу за больными и престарелыми;

\* услуг по перевозке пассажиров транспортом общего пользования (за исключением такси), а также услуг по перевозкам пассажиров в пригородном сообщении речным, железнодорожным и автомобильным транспортом;

\* услуг, предоставляемых кредитными организациями, страховщиками, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, оказываемых в рамках их деятельности, подлежащей лицензированию, а также услуг, предоставляемых коллегией адвокатов;

\* ритуальных услуг, похоронных бюро, кладбищ, моргов и крематориев, проведения обрядов и церемоний религиозными организациями;

\* услуг, оказываемых уполномоченными органами государственной власти и органами местного самоуправления, за которые взимаются соответствующие виды пошлин и

сборов;

\* товаров (работ, услуг), связанных с учебным, учебно-производственным, научным или воспитательным процессом и производимых государственными и муниципальными образовательными учреждениями;

\* путевок (курсовок) в санаторно-курортные и оздоровительные учреждения, учреждения отдыха, реализуемых для инвалидов;

\* услуг федеральной почтовой связи.

### 3. Должен ли продавец (индивидуальный предприниматель, предприятие) уплачивать налог с продаж в случае, если деньги за товар поступают на расчетный счет продавца с лицевого счета в банке физического лица?

Да, должен. Согласно закону к продаже за наличный расчет приравнивается продажа с проведением расчетов посредством кредитных и иных платежных карточек, по расчетным чекам банков, по перечислениям со счетов в банках по поручению физических лиц, а также передача товаров (выполнение работ, оказание услуг) населению в обмен на другие товары (работы, услуги).

### 4. Товар приобретен физическим лицом в кредит до 1 ноября. Вправе ли продавец требовать от покупателя уплаты 5% сверх сумм выплат, которые производятся после 1 ноября, т.е. после вступления в силу закона о налоге с продаж?

Т.к. договор между покупателем и продавцом был заключен до 1 ноября 1998 года, то продавец не вправе в одностороннем порядке изменять условия договора и требовать уплаты дополнительных сумм.

### 5. Что грозит юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, не осуществляющим раздельный учет товаров (работ, услуг), облагаемых и не облагаемых налогом с продаж?

В случае отсутствия отдельного учета товаров (работ, услуг), стоимость которых не облагается налогом с продаж, налогоплательщику придется уплатить налог с продаж с продажной стоимости всех товаров (работ, услуг), как облагаемых, так и не облагаемых данным налогом и реализованных за наличный расчет.

### 6. Для индивидуального предпринимателя срок уплаты налога с продаж установлен: в законе Иркутской области - до 20 числа, следующего за отчетным месяцем, а в инструкции налоговой инспекции по Иркутской области - до 15 числа. Так в какой же срок производить уплату налога?

В случае разночтений закона и инструкции необходимо руководствоваться законом, т.к. инструкция издана на основании и во исполнение закона.

### 7. Надо ли представлять расчеты по налогу с продаж в налоговую инспекцию? Если да, то в какие сроки?

Расчеты по исчислению и уплате налога представляются налогоплательщиками в срок представления в налоговый орган бухгалтерской отчетности по форме, указанной в приложении к настоящему закону, по месту своего нахождения, а также по месту нахождения своих обособленных подразделений.

### 8. Включаются ли в состав расходов индивидуального предпринимателя уплаченные им в бюджет суммы налога с продаж?

Совокупный доход, полученный индивидуальным предпринимателем за отчетный период, уменьшается на сумму фактически уплаченного налога с продаж в пределах исчисленной суммы налога.

О.ЮРЕВИЧ,  
консультант-аудитор  
школы предпринимателей.

# ИСКАТЬ БЕДНЫХ СРЕДИ БЕДНЕЙШИХ ВЫНУЖДЕН СЕГОДНЯ ОТДЕЛ ОПЕКИ ГОРОНО

**Оформила опеку на малолетнего племянника - его мать лишена родительских прав. Пособие хоть и небольшое, но не получаю его с февраля. Не на что одеть ребенка, хоть бы прокормить. А на дворе зима - раздетым в школу не отправишь. Куда же смотрит местная власть? (из звонка в редакцию)**

Многим родителям, судя по всему, нынче не до детей. Приют переполнен, а те беспризорники, что заполнили город, чаще всего бродяжничают при живых мамах и папах, которые пьют и гуляют, забыв про собственных чад. Диву даешься, до чего

доходят некоторые мамы, отказываясь от своего ребенка. "Я согласна на лишение родительских прав в отношении моего пятилетнего сына, - пишет В.Подлесная, не считая нужным прийти на судебное разбирательство. - В случае если не явлюсь, прошу рассмотреть в мое отсутствие".

Большое счастье, когда заботу о брошенном ребенке берут на себя родственники. Чаще всего это бабушки и дедушки, которые и сами-то еле-еле концы с концами сводят на пенсионные крохи.

Опекунское пособие невелико: 337 рублей в месяц на дошколят и 397 рублей на школьников. Когда-то, воз-

можно, на эти деньги можно было накормить и одеть ребенка, но теперь не разбежишься. Обещание "подтянуть" пособие до прожиточного минимума, который уже "шагнул" за 500 рублей, так и осталось обещанием.

Мало того, еще и не платят вовремя. **Последнее пособие, которое опекуны получили на своих подопечных, было февральским. С той поры ни гроша.** Только остро нуждающимся выдают в виде исключения небольшими порциями, которые так и хочется назвать подачками. И как определить остроту нужды? Если бабушка воспитывает одного-двух внуков, не получая вовремя ни пенсии, ни пособия, понятное

дело, жить ей не на что.

- Этим бабушкам и дедушкам нужно низко поклониться в ноги, - говорят работники отдела опеки, - они последнее отдают своим внукам. Многие не побоялись взвалить себе на плечи такую обузу, как воспитание 3-4 детей. В Одинске чета Халтановых воспитывает шестерых. И как же требовать от таких опекунов писать заявления с доказательством крайней нужды для получения положенного пособия? У нас нередко разыгрываются настоящие трагедии - куда еще пойдет со своей болью старая женщина, если у нее нет средств содержать внука.

**В нашем городе 440 подопеч-**

**ных детей, из них 97 дошкольников. На пособия нужно 165 тысяч рублей в месяц, этих денег местная власть найти не может.** А.Боринский, зам. мэра по социальным вопросам, повторил давно известную всем ангарчанам фразу, как будто магнитофонную пленку прокрутил: финансирования нет.

Правда, принято решение выдавать отделу опеки 30 тысяч рублей ежемесячно для самых нуждающихся. Не позавидуешь работникам этого отдела: опять слезы и мольбы просящих помощь опекунов. Опять неразрешимая задача: искать бедных среди беднейших.

**О.КРАСНОВА.**

**В**се стремительно меняется в этом мире к исходу века. Вступающие твердой ногой на землю новые поколения уже и книги почти не читают. Этот светоч знаний для них не горит. Все вытеснила видеопродукция — ее пир нынче на дворе. А если что-то и читают, то всякую чертовню. В недавно встретившемся читательском рейтинге Пушкин — на двадцатом месте! Достоевский — на тринадцатом. Лев Толстой, кажется, и в двадцатку не угодил.

А стихи, поэзия? Не попадут ли эти слова в XXI веке в ряд устаревших, редко употребляемых?

А кто нынче пишет письма? Не уходит ли в небытие это средство общения, которое некогда в жизни людей значило столь много и занимало весьма существенное место? Теперь, впрочем, письма можно отправлять по системе Интернета, в этом случае ваше послание адресат получает в тот же момент, как вы его сочиняете. Недалек, видно, час, когда иных писем — написанных рукой, на бумаге, запечатанных в конверт и брошенных в почтовый ящик, — не будет. Исчезнут, как мамонты, как динозавры. Время неостановимо.

Меж тем письмо — это существо привлекательное и порой магическое. Это путешествие и беседа, встреча и общение, размышление и откровение, пир и похмелье. Письмо — знак убегающего дня и мечта, заглядывающая в завтра. Это ожог и лекарство. Письмо — это форма жизни, терпкая и полноводная. Это способ существования, самоделания и самовыражения.

Письма, как люди, как друзья, бывают всякие. Очаровательные и пустопорожние. Как повезет. Если повезет на письма-друзья — это ни с чем не сравнимое, несметное богатство.

Мои закрома, так сложилась жизнь, полны писем. Вот несколько фрагментов из этого половодья.

## ПИСЬМО УЧИТЕЛЯ

Анна Петровна Селявская — незабываемый педагог Иркутского университета. В наши студенческие дни филфак боготворил ее. Прошло уже очень много лет с той поры, как я сидел студентом на университетской скамье, но я до сих пор помню многие ее и литературные, и житейские наставления и часто их цитирую. А.П. для меня — воистину Учитель. В письмах я до сих пор отчитываюсь перед ней в своих делах, и она не оставляет меня без внимания, делится своим, прожитым и пережитым.

"Только что вернулась из Швейцарии. Поездка семейная. Страна прекрасная и противоречивая. Гении быта, швейцарцы все придумали и устроили так (вещи, интерьер, улицы, наружность дома, торговлю, питание и т.д.), что у них можно в с е р е н и м а т ь и восхищаться вдохновенной прагматикой. Кажется, что они живут по логике: прекрасно то, что удобно. Природу же Швейцарии Господь создал в минуты наивысшего вдохновения. Горы, спуски, долины, озера с обилием доверчивых птиц (стая лебедей в 30 голов), леса нетронутые и парки насаженные, цветники и ягодники — все поражает до немоты. И они, швейцарцы, понимают свою богоизбранность: у них лозунг "природа без нас может, а мы без природы не можем" — не треп, а воплощенность.

Но там, где надо долго и "узко" готовить специалиста, они — ноль. Нейрохирург — русский, хирург-кардиолог — американец. "А мы покупаем... Нам это выгоднее".

Разговор с гимназисткой:

— Вы литературу изучаете?

— Нет.

— Почему?

— А у нас нет литературы.

Конечно, это ответ подростка. Но ни Пушкина, ни Толстого, ни Достоевского, ни Чехова у них нет. "Местного значения" есть. Мирового нет. Весь национальный гений ушел в быт. И это они называют цивилизацией. Цюрих — крупнейший город страны, но детского театра там нет. Игровые корты и площадки, бассейны, прекрасные подьемыники в горнолыжных местах — да. Театра для подростков, юношей — нет.

Уж сколько шутов сидело на русском троне, сколько тупиц цекашничало... А сколько у нас нобелевских лауреатов! У них — ни одного. Доцент из Новосибирского университета, работая в цюрихском университете, говорит, что Новосибирский университет на порядок выше цюрихского.

Старики румяные, настроены мажорно, наряжены в светлые тона, но бабушки в русском смысле (т.е. занимающейся внуками, т.е. семейной академии) нет. Это не в осуд, конечно. Может быть, надо найти середину..."



# СВЕЧА, ЗАЖЖЕННАЯ С ДВУХ СТОРОН

**ЗАМЕТКИ СТАРОМОДНОГО ЧЕЛОВЕКА**

## ПИСЬМО КУМИРА

Элла Александровна Памфилова — один из немногих политиков, которым хочется верить (у каждого, разумеется, своя вера). Многие политики, к сожалению, — актеры, да еще и худые, фальшивые. Э.А. заслуживает поклонения уже своей неподдельной искренностью. Раз, после интервью Э.А. по радио России, движимый благодарностью и доверием, я написал ей письмо и неожиданно получил ответ.

"Очень я Вам признательна за теплые слова, которые Вы нашли для меня... Спасибо, письмо Ваше оказалось очень кстати — настроение поднялось.

Дело в том, что обращаются ко мне в основном больные и одинокие старики, прозябающие в нищете, всеми забытые и никому не нужные. Конечно, делаю, что могу, пытаюсь помочь, но это — капля в море стариковских бед и обездоленности. Иной раз охватывает отчаяние от собственного бессилия, оттого, что мы погрязли в частностях; а основные во-

просы решаем неумно, кое-как, со скрипом. И малоутешительным является осознание того, что 6 лет в истории огромной страны — лишь мгновение, что еще не скоро выберемся мы из этого партийно-тоталитарного абсурда — такова объективная реальность, и прежде чем станет лучше, будет еще хуже: свой "антик" мы еще не прошли. Все так, но душа болит за тех, у кого не осталось времени ждать "глобальных" перемен и каждый денек на счету... Грустно.

Поэтому письма, подобные Вашему (их гораздо меньше), приносят немалое тепла, радости, благодарства (уверена, что и у Вас проблем не счастье)... и еще чего-то неизъяснимо-го, отчего хочется жить и верить в себя..."

## ПИСЬМО НЕЗНАКОМКИ

Веру Ивановну Попову, коллегу-режиссера с Амура, из клуба села Богородского Хабаровского края, я никогда не видел. Наше знакомство почтовое. Раз В.И. откликнулась на мою статью в столичном журнале. С тех пор мы переписываемся, теперь уже много лет. Вслед за театральными темами в наши письма вторглись и другие мотивы. Вот отрывок из письма, равного едва ли не исповеди. За строками — судьба.

"Амуром нашим заинтересовалась "Экологическая экспедиция" РТР. Прошел показ по телевидению, но воз и ныне здесь. Может, кто-то позвонит в Гринпис? Я уже ничему не верю. В краевых газетах печатаются статья за статьей. В одной пишут, что фенол — это не фенол, а куда страшнее: соединение хлора с органическими веществами — яд диоксин; в другой — фенол полезен для организма, чай — это тоже фенол. А рыбадохнет, разлагается живьем; мясо у кеты жидкое, жеваное, как из мясорубки, со специфическим запахом. Корюшку, осетра, калугу, карася, ленка и прочую белорыбицу невозможно есть — сплошная карболка. В малочисленных национальных селах, где нет работы, где едят только картофель и рыбу, пьют воду из Амура, уже имеются случаи гибели детей от отравления. Только где об этом пишут?! Да разве только детей? А диагноз ставят медики: аллергические реакции.

У нас идет большая агитационная работа по переселению людей в южные районы края. Получили уже 17 семей субсидии для выезда. Но кто получил? Бывшие районные руководители, которые имеют забронированные квартиры в Хабаровске, в западных краях и областях, откуда они к нам приехали работать на высокие партийные и советские должности. А куда поеду я, дочь репрессированной девушки, которую сослали в 47-м году на Удильские золотые прииски за неуплату продналога? Я даже не знаю, где мои родственники, потому что мать мою лишили родительских прав, а меня, восьмимесячную, взял к себе с женой мой родной отец. А было им в ту пору (моим новым родителям — не считая отца, мне он родной) по 40 лет. Сейчас нет в живых никого. Ну куда я-то поеду? В крае говорят: мы вас на север не посылали. Ну а что же, я сама, что ли, приехала? И разве я одна такая? У нас весь район ссыльный. На кого обижаться? Японцу ведь не будешь жаловаться?..."

## ПИСЬМО ДРУГА

Сергей Владимирович Сперанский, ученый, доктор наук из Новосибирска, — давний друг нашего театра "Чудак". Письма для него — способ духовного бытия. Переписку он называет свечой, зажженной с двух сторон. Вот его письмо о письмах.

"Сейчас много говорят о том, что эпистолярный жанр отмирает. Дескать, телефон, телевизор, весь темп современной жизни его подавляют. Что ж — действительно так. Тем больше сил надо, чтобы пробиться сквозь этот асфальт..."

А отмирает ли жанр — это мы еще посмотрим. Сотню лет толкуют, например, об отмирании театра, однако почему-то чудачки не переводятся. И к стихам люди тянутся, как к травмам от цинги. Воистину точное выражение нашел Вознесенский: все это — витамины, они вроде бы в счет не идут (то ли дело калории!), но без них наступает смерть. Переписки (пусть редкие, тем более что редкие!) также относятся к витаминам общественной жизни. В них — свидетельства времени, не замутненные карьерными, престижными, корыстными соображениями. Подлинную историю нашего времени когда-нибудь будут писать по сохранившимся письмам".

**Л.БЕСПРОЗВАННЫЙ.**

У судьбы есть любимчики, которым несказанно везет в жизни. Есть такие, кого она старательно обходит, пытаясь не замечать.

А еще есть люди, которых судьба почему-то невзлюбила. Невзгоды и напасти, слезы и горечь... А счастья так хочется! Кто-то ждет его и плачет в жилетку близким друзьям. Кто-то хватается за каждый шанс, не боясь последствий, с головой окунается в жизнь, ищет там счастье. Ловит — упускает, опять ловит — отнимает, опять...

...Идет вековое светило  
По небу, закрывшись тучей.  
Ты счастьем меня обделило,  
Судьбы не нашло мне лучшей.  
И так в жизни тучи и тучи,  
А мне бы рассвета надо!  
Кругом один лес дремучий  
Вместо вишневого сада...

Это строки из стихотворения "Апатия" Нины Георгиевны Елегеичевой. С самого рождения на ее долю выпадали такие страдания и испытания, перенести которые ей помогла лишь жажда жить и быть счастливой. Да стихи — строчки и рифмы, уместившие в себе всю историю ее жизни...

... Родители мои были из купеческого рода. В 30-м году их выслали в Алтайские горы. Там в ссылке я и родилась. А через год — опять высылка. В Нарым. Места дикие, никто там не жил до ссыльных. Высадили прямо в снег, вещички поскидали и

отчалили. Мужчины сразу смастерили палатки из дерюг, внутри них жгли костры. Так мы зимовали, ждали весны. Продуктов было мало, питались чем придется. Сестра моя, Настя, умерла с голоду.

С весной стали землянки рыть, постепенно поставили избушки, раскорчевали огороды. Все делали вручную, лопатами. Ни коней, ни коров поначалу не было. Обжились со временем. Колхоз образовали. В 34-м году у меня брат родился. Ка-

ла. Стояла так до тех пор, пока машина не скрылась в метели...

Уже потом, в 80-х годах, на многочисленные запросы Нины Георгиевны о судьбе отца пришел ответ, что он был расстрелян в Колпацкой тюрьме через 10 дней после ареста. Без суда и следствия... А в тетради у Нины Георгиевны появилась поэма "Сталинский деспотизм".

Вскоре после ареста папы у нас случился пожар. Сидели на лавке

ни, за 15 километров по морозу.

А мама ночью, чтоб никто не видел, ходила на скотское кладбище. Брала там дохлую свинью, тащила домой. Варила в 3-4 водах и кормила нас этим мясом. Вспоминать страшно, но благодаря этому мы остались живы. Это уже во время войны было.

Я не могла смириться с тем, что всю жизнь придется жить в нищете. В колхозе денег не давали, платили трудоднями — не разбогатеешь.

дать. Мне 26 лет было. Мать сама мужа выбрала. Неудачно. Так меня эта неудача не покидала.

Дочь Аню я воспитывала одна. Она хорошо училась, я ее в музыкальную школу водила. Аня закончила университет, вышла замуж и уехала из Томска в Ангарск за мужем.

Я от одиночества чуть с ума не сошла. Так тосковала, что мне все казалось, будто кто-то стучит. Все к дверям подходила, а там — никого. Знакомые посоветовали в церковь сходить. Я и пошла. Пристроилась там полы мыть, практически поселилась в церкви. 10 лет так прожила, а потом разочаровалась (не в Боге, а в тех, кто себя "отцами" называет) и ушла.

И опять появилась поэма — о современных тартюфах.

В середине 90-х Нина Георгиевна переехала в Ангарск. Здесь у нее дочь, две внучки, зять, подруги.

Не каждому дано столько пережить, увидеть, прочувствовать. Есть что вспомнить и рассказать. От таких людей, как Нина Георгиевна, можно смело принимать советы — уж они-то знают выход из любой ситуации, и не такое пришлось вынести. После всего этого язык не повернется пожалеть такого человека. А прожитые годы никак не назвать бесцельными. Это годы борьбы за счастье. Тот, кто достойно вышел из этого боя, — счастливчик, заслуживает уважения.

Подготовила С.ЗЛОБИНА.

# ЛОВЕЦ СЧАСТЬЯ

## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

залось, пошла жизнь, наладилась. Единственное, что отличало нас от простых людей, — комендатура. Каждый день и взрослые, и дети должны были отмечаться там.

Декабрьский вечер 1937 года мне очень хорошо запомнился. Без стука распахнулась дверь, зашел НКВДшник в портупее, за ним папа — руки держит за спиной, а там еще двое в темной форме. Мама обмерла. Отец пытался достать сменное белье. Не позволили, сказали, что уже не пригодится. Он ушел, не сказав до свидания. Я выбежала за ним в 40-градусный мороз босиком, в одном платье. Холода не чувствовала.

ребятишки. Борис, мой старший брат, сказал, что, если бы изба загорелась, он стал бы первым делом документы спасать. Младший брат Петя услышал, взял спички, забрался на крышу и поджег дом. Сгорело все дотла...

Жить было негде. Пришлось поселиться в соседской бане. В банный день хозяйка моются, а мы ходим по поселку. Люди гонят: "Своих вшей хватает!"

Есть тоже что-то надо было, пришлось нам идти побираться. По своему поселку стыдно было ходить, как бы ни обматывалась в дерюги, узнавали. Пошла в соседние дерев-

Завербовалась в Томск на строительство заводов (уже после войны). Мама с Петей ко мне перебрались. Сначала в бараке жили, потом квартиру дали.

Личная жизнь не сложилась. Не умела я с парнями общаться. Мать меня очень строго воспитывала. Однажды, еще в колхозе, дотемна с парнем на лавочке просидела. Домой пришла — мать отлупила. А мне тогда уже 20 лет было. И в Томске не позволяла мне встречаться. Боялась, что я замуж выйду, отделись от них, и останутся они без копейки. Только когда Петя на работу устроился, она решила меня замуж вы-

## ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

### ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Завершена зимняя спартакиада общегородской общественной организации "Мир"

В ней приняли участие более 80 инвалидов. Настольный теннис, дартс, армреслинг, плавание, шахматы, сидячий волейбол, шашки - всеми этими видами спорта инвалиды неплохо владеют и показали прекрасные результаты. Но даже не итоги важны, а сам активный отдых в спортивных залах. Соревнования проходили заодно, с юмором, все остались довольны. Между прочим, к активистам ООО "Мир" подключились представители из обществ глухонемых и слепых. Как говорят, в данном случае победили дружба и здоровый образ жизни. В числе лидеров в шашечных баталиях стали В.В.Матиенко, В.Г.Соколов, Д.А.Смотрин, Т.Ю.Проскуракова, Г.О.Левченко, Н.Т.Козырева.

В.ЗЫРЯНОВ.

Фото А.ДЕРЕВЦОВА.



# ИНВАЛИДЫ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

В Ангарске 7 общественных организаций инвалидов, объединяющих примерно 11 тысяч людей с полной или частичной потерей трудоспособности: с нарушением опорно-двигательного аппарата, инвалиды по зрению, глухие, инвалиды Чернобыля, ассоциация родителей, чьи дети от рождения стали физически неполноценными.

Инвалиды создают свои общества, чтобы помочь друг другу адаптироваться в социальные бытовые условиях и прокормиться. От государства они получают пенсии и пособия, в большинстве своем ничтожно малые. Закон "Об инвалидах" местные власти выполнять в полном объеме не в состоянии (за 6 месяцев 1998 года, по данным контрольно-счетной палаты Иркутской области, в Ангарске он выполнен на 31,4%).

План мероприятий декады инвалидов разработан оргкомитетом совместно со структурами городской исполнительной власти. В этом году на проведение данного мероприятия выделено из местного бюджета 10 тысяч рублей. Из внебюджетного фонда Ангарска еще в сентябре выделено 54 тысячи рублей для помощи одиноким пенсионерам, среди которых немало признано инвалидами.

На днях в администрации Ангарска проходила встреча с председателями городских организа-

ций инвалидов, где было высказано мнение о необходимости только адресной помощи, если она будет исходить от местных властей (чтобы исключить факты злоупотребления "президентов" обществ, как это произошло в одной из организаций инвалидов и не так давно в ассоциации АРДИ, где на "председательшу" было заведено уголовное дело за финансовые нарушения).

В эти дни инвалиды проводят собрания, встречи, концерты, спектакли и даже спортивные состязания. Им очень трудно. Чтобы забыть о своем несчастье и, что называется, быть полезным обществу, надо приложить огромное физическое и волевое усилие. Не многим это удается.

Рассказывают о семье Волковых. Наталья Васильевна и Василий Викторович - оба инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата. Он закончил университет, она выучилась на бухгалтера. Работали в городском обществе инвалидов, сейчас в реабилитационном центре "Мир".

Михаил Владимирович Бун - инвалид 1 группы по зрению. Он познакомился со Светланой Федотовной, тоже инвалидом по зрению, на курсах слабовидящих. Поженились. У них вырос прекрасный сын, который сейчас заканчивает университет и все годы как отличник учебы получал повышенную стипендию. Сам Михаил

Владимирович - массажист, работает и дарит здоровье людям.

Когда-то за счет прибыли ангарского предприятия всероссийского общества слепых, на котором работали инвалиды по зрению, было построено более 4 тысяч квадратных метров жилья. К сожалению, предприятие, как и большинство отечественных производств, не вытянуло государственных "экспериментов" с экономикой.

Несмотря на трудные времена, в этом году на обращения фонда социальной поддержки населения и обращения городской администрации откликнулись почти 40 организаций и предприятий, частных предпринимателей и просто жителей города. Помогали вещами, деньгами, продуктами, услугами.

Дай Бог, чтобы никогда не оскудевала рука дающего. Помочь обездоленным - это наш житейский долг.

А.КОКОУРОВ.

Пресс-служба администрации.

Фонд социальной поддержки населения находится по адресу: 89 квартал, дом 21, кабинеты 115, 116.

Ангарское отделение общества слепых очень нуждается в книгах по системе Брайля и в мебели - столах и стульях.

## ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

# ВРАЧ СХАЛТУРИЛ,

ИЛИ

## НЕМНОГО О ГУМАННОСТИ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМЕ

«Можно ли в Ангарске провести полное медицинское обследование животного?»

Строки из письма Н.В.Потаповой.

Нельзя без огорчения читать письмо Нелли Владимировны о несчастье, которое произошло с ее овчаркой по кличке Грэтта. Собаке, умершей на руках своих хозяев, был неправильно поставлен диагноз в ветклинике в 12-м микрорайоне. Н.В. обратилась со своей болью в одну из городских газет, но там ответов на свои вопросы не получила — газета пыталась выгородить врача, "лечившего" собаку. Также в газете было сказано, что в Ангарске невозможно сделать анализы животным, а в Иркутске такая услуга стоит 500 рублей.

Ради объективности мы показали письмо иркутянам — выпускникам академии ветеринарной медицины и биотехнологии им.К.И.Скрябина. И вот, уважаемая Н.В., даем вам и многим другим ответ: да, врач схалтурил!

Решение на операцию животного принимает лично врач. Если вопрос стоит о жизни животного, то разрешение хозяев не спрашивается. Но как можно лечить животное, если до операции ставится один диагноз — воспаление матки, а во время операции другой — увеличение селезенки и ее удаление. Вина врача однозначна — не установил локализацию патологического процесса.

Как поведет себя организм в послеоперационный период, никто никогда не может сказать, ибо нет никаких гарантий. Многие владельцы осуждают ветврачей, что они не усыпляют не по-

дающих надежду на выживание животных. Право принять такое решение имеет только хозяин больного животного. Здесь нельзя обвинять врача в отсутствии гуманности. Вам следовало попросить его об усыплении.

Письмо высветило серьезную проблему для многих владельцев животных — это обследование их заболевших питомцев. В Ангарске (п.Майск) есть станция по борьбе с болезнями животных. Но почему-то находящиеся там приборы и оборудование не могут использоваться для оказания помощи мелким домашним животным. Приходится хозяину везти своего больного четвероногого друга в Иркутск. Там, на улице Боткина, 4, он может спокойно сдать анализы. И не за 500 рублей (это за полный по "космической" программе анализ крови и мочи); а всего за 7 рублей 30 копеек, если требуется исследовать кровь на содержание сахара. Чтобы определить диагноз, достаточно исследовать кровь или мочу на 1-2 параметра. Как пояснили специалисты, такое возможно сделать и в п.Майск. Но, видимо, нашей районной ветслужбе не нужны дополнительные хлопоты и... деньги.

Есть такая малоизвестная наука — деонтология — об этических нормах и принципах поведения врача при выполнении своих профессиональных обязанностей. В ветеринарии роль ее особенно актуальна. Неправильное поведение врачей из ветклиники в 12-м микрорайоне привело к конфликту, который перерос в длительную тяжбу. Этого могло не случиться, будь у этих ветврачей чуть-чуть больше профессионализма и человечности.

Л.БОРОДИН.

# ПРЫЖКИ В ШИРИНУ

**России выгодно не наращивание выпуска алюминия, а создание вертикально интегрированных структур для его высоких переделов**

Когда у вилки из четырех зубцов остается один, даже самый рачительный хозяин выбрасывает ее без колебаний. Оно и понятно - только кусок мимо рта пронесешь, но еще и поранишься ненароком... А если речь идет не о грошовой алюминиевой вилке, а о крупном алюминиевом заводе, таком, как, скажем, Братский, где по отчету за 1996 год износ машин и оборудования уже составлял 85 процентов?

Вещи кажутся несопоставимыми, но только на первый взгляд. И аналогии напрашиваются сами собой, хотя и не всем приходится по вкусу. Сейчас применительно к попавшим в подобное положение предприятиям нередко доводится слышать о планах и программах "модернизации и технического перевооружения", устремленных аж в следующее тысячелетие. Однако даже профану ясно, что подобные проекты равнозначны титаническим и столь же бессмысленным усилиям приложить к нашей злополучной вилке обломившиеся зубцы, каковое занятие в народе издавна определяют как "мартышкин труд". Так же очевидно, что "модернизация" вконец измочаленного оборудования есть практически сооружение нового завода - разве что в старых стенах. На это, конечно, уйдет уйма времени и еще большая уйма денег.

В связи с последним необходимо сразу напомнить, что и в Братске, и в Красноярске, и в Новокузнецке алюминиевые заводы работают по схеме толлинга. Скупившая свое время за бесценок значительное количество их акций британская фирма "Транс уорлд групп" знаменита также как "компания братьев Черных". Легкомысленно ожидать, что владельцы ТВГ станут вкладывать какие-либо значимые средства в переоснащение арендованных заводов новым оборудованием. Ведь их всепоглощающая забота состоит лишь в том, чтобы закупить глинозем подешевле, заплатить за его переработку по минимуму и продать полученный алюминий подороже. По полученным Минэкономики России данным, братья Черные не вложили ни одного доллара ни в производство, ни в основные фонды главных объектов своих хвастливо декларируемых "инвестиций", представляющих собой на самом деле кредиты для пополнения оборотных средств.

Ущерб - и, надо признать, в долговременном плане куда более тяжкий - наносится россиянам и в другой жизненно важной для народонаселения страны сфере. Металлургия вообще и алюминиевая отрасль в частности - производство вредное по самой своей природе. Поэтому объективно его развитие требует огромных средств и усилий по минимизации опасных последствий для здоровья человека и среды его обитания. Таких, какие предприняты и предпринимаются, к примеру, на Саянском алюминиевом заводе, головном предприятии российской промышленной группы "Сибирский алюминий". Там на сооружение природоохранных объектов израсходовано 14,5 процента от общей сметной стоимости, и саяногорцы по праву гордятся тем, что их завод считается одним из самых экологически чистых произ-

водств алюминия не только в России, но и в мире. Там же, где этими требованиями грубо пренебрегают, картина складывается удручающая и даже угрожающая. На Братском и Красноярском алюминиевых заводах удельные выбросы фтористых соединений составляют, только по официальной статистике, 6,7 килограмма на каждую тонну металла, или в 5 с лишним раз больше, нежели на Саянском. Смолистых соединений алюминиевый завод в Новокузнецке выбрасывает в атмосферу 7,7 килограмма на тонну, или в 22 раза больше, чем его саяногорский сородич. По подсчетам экспертов ЗАО "Алюминий", только в минувшем году выбросы в атмосферу окиси углерода на БрАЗе превысили 30 тысяч тонн, а на КраЗе - почти 70 тысяч тонн, тогда как на СаЗе этот показатель оказался вдвое ниже, чем в Братске.

Беспечальное расставание с братьями Черными в прошлом году позволило уже упоминаемому Саянскому алюминиевому заводу за считанные месяцы повысить свои прибыли в пять раз! По темпам роста рентабельности, превысившим 38 процентов, предприятие вырвалось на первое место среди российских производителей алюминия. Три четверти прибыли инвестируются в развитие и модернизацию основного производства. Нынешней осенью в Саяногорске вступила в строй действующих первая очередь двух новых корпусов электролиза, что позволит заводу уже в будущем году довести выпуск первичного металла до 380 тысяч тонн.

Следовательно, бесперебойное обеспечение сырьем гарантировано также входящему в "Сибирский алюминий" заводу "Саянская фольга", способному удовлетворить внутренние потребности страны в современных упаковочных материалах, и Самарской металлургической компании, крупнейшему в Европе производителю алюминиевого проката. Самарцы же снабжают алюминиевой лентой Дмитровский опытный завод, где впервые в России освоено выпуск алюминиевых банок для прохладительных и других напитков, которых в будущем году страна получит 1,5 миллиарда штук, или столько, сколько покупает сейчас за рубежом. И это еще не все отрезки пути саянского алюминия от чушки до готового изделия, на каждом из которых создаются добавленная стоимость и новые рабочие места, открываются возможности для оптимальной загрузки производственных мощностей - как собственных, так и в смежных отраслях, расширяется база налогообложения, отчего государственная казна становится богаче. Преимущества вертикальной интеграции можно перечислять и дальше, но, как утверждают самые прозорливые из политиков, эффективность предпринимаемых в любой сфере усилий следует измерять не количеством полученных тонн, кубометров или даже долларов, а числом людей, которых они сделали счастливыми. "Сибирский алюминий" сейчас, в условиях жесточайшего общего кризиса, обеспечивает стабильную занятость, достойным заработком, спокойной и уверенной жизнью 25 тысяч человек.

Ким АЛЕКСАНДРОВ.

## "ЛАВКА ЗДОРОВЬЯ"

**Эйконол.** Капсулированный жир океанических рыб, биологически активный препарат для профилактики и лечения атеросклероза и сердечно-сосудистых заболеваний. Понижает уровень холестерина, нормализует липидный обмен, предотвращает возникновение атеросклеротических бляшек. **Эйконол** защищает сосуды от старения, позволяет сохранить ясность мышления, здоровье сердца, молодость ног и свежесть кожи на долгие годы. Рекомендуется ежедневный прием 1-2 капсул препарата в течение длительного времени.

**Эйфитол.** Комплексный препарат из эйконола и вытяжки чеснока. Способствует очищению организма от жировых, известковых отложений, улучшает кровообращение и обмен веществ, повышает иммунитет и устойчивость организма к физическим и умственным нагрузкам, поддерживает резерв построения нервных клеток и сперматозоидов. Рекомендуется ежедневный прием 4-6 капсул в течение двух месяцев.

**Марина.** В составе препарата - морская водоросль ламинария, пшеничные отруби, продукты пчеловодства. Выводит токсины, соли тяжелых металлов; нормализует функцию щитовидной железы, моторику кишечника. Применяется при гипотиреозе, хронических привычных запорах, нарушении жирового обмена, дисбактериозе кишечника. Рекомендованная дозировка - 1 чайная ложка порошка в день.

**На указанные препараты пенсионерам предоставляется скидка 20 процентов.**

**ЖДЕМ ВАС:**

Торговый дом "Гюфест", 12а мрн (2 этаж)  
Магазины "Рассвет", 182 кв-л (правый подъезд)  
"Лавка здоровья", новый адрес - 76 кв-л, д.12 (здание бывшего "Агентства Аэрофлота", рядом с магазином "Диадема"), старый адрес: аптека № 113 (13974)

## СТРОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### Недвижимость

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание	
1-комн.	86 кв-л	18,1/30,4	70 т.руб.	хр., 2/5, с мебелью	"Вернисаж"
1-комн.	93 кв-л	17,8/30,7	60 т.руб.	хр., 2/5, угловая	"Вернисаж"
1-комн.	6а мрн	17,9/33,4	65 т.руб.	ул., 2/4, ж/дв.	"Вернисаж"
1-комн.	7 мрн	19,0/36,0	65 т.руб.	ул., 1/9, торг	"Вернисаж"
1-комн.	278 кв-л	17,0/33,0	70 т.руб.	ул., 3/5, торг	"Вернисаж"
1-комн.	1 кв-л	16,7/33,6	58 т.руб.	кр., 2/2	"Вернисаж"
1-комн.	106 кв-л	18,5/42,2	90 т.руб.	кр., 2/4, Т, торг	"Вернисаж"
2-комн.	84 кв-л	30,1/44,6	65 т.руб.	хр., 1/5	"Вернисаж"
2-комн.	93 кв-л	30,0/45,0	62 т.руб.	хр., 1/5, торг	"Вернисаж"
2-комн.	94 кв-л	26,0/41,1	66 т.руб.	хр., 1/5, торг	"Вернисаж"
2-комн.	12 мрн	28,7/45,2	68 т.руб.	хр., 1/5, ж/дв.	"Вернисаж"
2-комн.	Цем. пос.	26,3/41,3	68 т.руб.	хр., 1/2, ж/дв.	"Вернисаж"
2-комн.	29 мрн	29,0/51,0	95 т.руб.	ул., 1/5, Л, ж/дв.	"Вернисаж"
2-комн.	25 кв-л	29,2/49,0	90 т.руб.	кр., 2/2	"Вернисаж"
2-комн.	38 кв-л	38,0/60,0	85 т.руб.	кр., 2/2, кирп.	"Вернисаж"
2-комн.	89 кв-л	33,0/53,0	102 т.руб.	кр., 1/4, торг	"Вернисаж"
2-комн.	107 кв-л	29,5/48,6	80 т.руб.	кр., 1/3	"Вернисаж"
3-комн.	86 кв-л	57,1/89,5	150 т.руб.	хр., 2/5, 2 с/уз.	"Вернисаж"
3-комн.	93 кв-л	42,1/58,6	80 т.руб.	хр., 1/5, торг	"Вернисаж"
3-комн.	94 кв-л	40,3/58,0	110 т.руб.	хр., 5/5, Б, Т, ж/дв.	"Вернисаж"
3-комн.	9 мрн	39,8/60,5	105 т.руб.	хр., 2/5, ташк.	"Вернисаж"
3-комн.	84 кв-л	56,8/108,9	150 т.руб.	ул., 10/10, 2 с/уз.	"Вернисаж"
3-комн.	91 кв-л	70,0/104,0	300 т.руб.	ул., 1/2, Л, Т, гараж	"Вернисаж"
3-комн.	7 мрн	43,7/68,5	160 т.руб.	ул., 4/5, Б, торг	"Вернисаж"
3-комн.	11 мрн	43,2/60,5	100 т.руб.	ул., 9/9, Б, торг	"Вернисаж"
3-комн.	17 мрн	48,0/70,0	160 т.руб.	ул., 3/5, торг	"Вернисаж"
3-комн.	33 мрн	72,0/142,0	350 т.руб.	ул., 2/5, еврорем.	"Вернисаж"
3-комн.	п.Китой	42,4/64,4	70 т.руб.	ул., 3/5, Б, Л	"Вернисаж"
3-комн.	25 кв-л	45,0/63,0	110 т.руб.	кр., 2/2, Б	"Вернисаж"
3-комн.	26 кв-л	62,7/90,2	100 т.руб.	кр., 1/4, еврорем.	"Вернисаж"
3-комн.	А кв-л	51,5/73,0	160 т.руб.	кр., 1/4	"Вернисаж"
4-комн.	17 мрн	43,4/63,5	195 т.руб.	ул., 5/5	"Вернисаж"
5-комн.	29 мрн	84,1/123,0	600 т.руб.	ул., 2/5, Л, Т, еврорем.	"Вернисаж"
7-комн.	21 кв-л	113,0/162,0	250 т.руб.	кр., 3/3, Б, Т	"Вернисаж"
Дом	п.Северный	6х8 кв.м	250 т.руб.	2 эт., кирпичный	"Вернисаж"

### Офисы, магазины

магазин	19 мрн	525 кв.м	650 т.руб.	Варианты	"Вернисаж"
магазины	12а мрн	1 кв.м	308 т.руб.	Варианты	"Вернисаж"
магазин	177 кв-л	107 кв.м	330 т.руб.	Варианты	"Вернисаж"
офис	11 мрн	70+210 кв.м	420 т.руб.	Варианты	"Вернисаж"

"Вернисаж", тел. 53-51-53 (13992)

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание	
1-комн.	15 мрн	33,1/16,4	70	ул., 5/5, с/у разд., балкон	"Суворов"
1-комн.	17 мрн	34,9/18,0	70	ул., 2/5, с/у совм., б-н, м.дв., решетки, ключ	"Суворов"
1-комн.	22 мрн	34,3/17,7	65	ул., 1/5, с/у совм., б-н, м.дв.	"Суворов"
1-комн.	18 мрн	33,0/16,9	65 т/у	ул., 1/5, с/у разд., м.дверь	"Суворов"
1-комн.	210 кв-л	30,5/17,8	63	хр., 2/5, с/у совм., м.дверь	"Суворов"
1-комн.	212 кв-л	34,8/16,9	65	эксп., 1/5, тел., с/у совм.	"Суворов"
2-комн.	8 мрн	45,8/29,3	70	хр., 5/5, с/у совм., б-н, м.дв.	"Суворов"
2-комн.	10 мрн	45,1/28,7	65	хр., 1/5, тел., с/у совм., м.дверь, решетки	"Суворов"
2-комн.	15 мрн	45,4/28,9	65	хр., 1/5, тел., с/у совм., м.дверь, м.решетки	"Суворов"
3-комн.	7 мрн	68,5/43,7	155	ул., 4/5, тел., с/у разд., лодж.	"Суворов"
3-комн.	22 мрн	58,5/38,0	155 т/у	ул., 3/5, тел., с/у разд., лоджия, м.дверь	"Суворов"
3-комн.	81 кв-л	72,6/45,8	160	кр., 2/4, тел., с/у разд.	"Суворов"
3-комн.	93 кв-л	58,6/42,1	85 т/у	хр., 1/5, с/у совм.	"Суворов"
3-комн.	107 кв-л	77,8/47,5	200 т/у	кр., 4/4, тел., с/у разд., б-н	"Суворов"
3-комн.	212 кв-л	/39,7	150	ул., 2/9, тел., с/у разд., балкон 6м, м.дверь	"Суворов"

Агентство «Суворов» т.: 55-34-44, 55-36-90 (13984)

(13980) **Экспант** магазин  
**предлагает товары из Испании:**

- Керамическая плитка, ванны акриловые и металл. угловые; чуг. (Россия).
- Раковины, унитазы, биде.
- Зеркала в ассортименте
- Мебель для ванных комнат.
- Герметики, краски, водоэмульсионные, колеры, клей для плитки (Словения) и др.
- Обои от 28 руб.

Работаем без выходных!  
Адрес: 19 мрн, д.5. Тел. 55-56-13

К сезону!

Открылся новый отдел "Головные уборы из меха"

В продаже разные модели и размеры

Принимаем заказы на изготовление. Супермаркет "Лопс" (торговый павильон слева от входа)

Отпускаем в кредит. (13982)

Обрус, доску. Доставлю. Построю. Тел. 52-30-69. (13891)

Пиломатериал с доставкой. Тел. 52-26-01. (13735)

Лыжный костюм пуховой, размер 46. Тел. 6-39-48 вечером. (13835)

Дубленку (Канзас) р.50-52, 3 тыс.руб.; швейн. машинку "Чайка" 1 тыс.руб. Раб.тел. 51-29-74, дом.тел. 52-70-56. (13955)

**АРЕНДА**

Сдам кв-ру. Тел. 56-17-70. (13983)

Сдаю гараж в а/к ГСК-1. Тел. 4-77-41. (13962)

Сниму кв-ру. Раб.тел. 51-29-74, дом.тел. 52-70-56. (13954)

Сниму теплый гараж в районе 84 кв-ла. Тел. 7-69-71. (13895)

**РАЗНОЕ**

Очевидцев аварии на перекрестке ул.Мира и Чайковского 20.09.98 г. в 20.30 просим позвонить по тел. 552-547. (13977)

**УТЕРИ**

Прошу вернуть за вознаграждение документы ЧП Мамедов. Тел. 53-27-85. (13995)

Утерянный диплом и трудовую книжку на имя Каурцевой Ольги Владимировны считать недействительными. (13979)

Утерянный диплом об окончании СПТУ-30 на имя Дмитриевой Л.В. считать недействительным. (13973)

Утерянное свид-во ЧП № 12542 на имя Шерстневой М.Г. считать недействительным. (13906)

Прошу вернуть за вознаграждение документы ТОО "Уникомстрой". Тел. 53-27-85. (13996)

**РАБОТА**

Примем на работу водителя с личным а/м УАЗ-микроавтомоб. Тел. 6-28-79. (13970)

Требуется молодой человек до 30 лет с личным а/м и знанием розничной торговли. Тел. 53-80-21. (13993)

**УСЛУГИ**

Ремонт любых телевизоров, радио-, видеоаппаратуры. Тел.: 52-33-06 (днем), 3-35-68 (вечером). (13783)

Ремонт телевизоров. Гарантия. Тел. 510-773. (13887)

Ремонт телевизоров. Недорого. Гарантия до 1 года. Тел.: 55-60-95, 6-96-33. (13883)

Ремонт телевизоров. Недорого. Без выходных. Гарантия до года. Тел. 3-38-38. (13990)

Смена стекла. Остекление. Стирка. Тел. 6-86-38. (13971)

Перетяжка мебели. Высокое кач-во, низкие цены, короткие сроки. Тел. 3-30-57. (13953)

Обтяжка мягкой мебели, столярные работы, плитка. Тел. 55-28-45. (13933)

Облицовка плиткой 60 рублей/кв.м. Тел. 6-76-69. (13986)

Прерву запои. Тел. 4-79-67. (13853)

Грузоперевозки. Тел. 55-86-87. (13807)

Перевозки а/м ГАЗ, ЗИЛ бортовые, будка. Грузчики. Тел.: 4-38-90, 53-57-40, 55-37-54. (13219)

Перевозки. Тел. 4-88-82. (13774)

Перевозки а/м КаМАЗ п/пр. Тел. 51-02-78. (13614)

Перевозки. Тел. 54-06-04. (13826)

Перевозки. Тел. 9-17-51. (13164)

Перевозки. Тел. 6-98-07. (13498)

Перевозки. Тел. 53-23-80. (13890)

Перевозки. Тел. 6-30-18. (13840)

Перевозки. Тел. 3-31-17. (13867)

**КУПЛЮ**

1-2-комнатн.квартиру. Тел. 54-00-69. Вечером. (13460)

Недостроенный гараж. Тел.: 9-73-08, 55-92-80. (13968)

**ПРОДАЮ**

Гараж в ГСК-1 (6х10). Тел. 52-63-79. (13963)

Гараж рядом с маг. "Олимпиада". Тел. 52-26-87. (13795)

Гараж в а/к "Сигнал". Раб.тел.: 98-50-32, 98-83-63. (13864)

**ОАО "Пластик"** предлагает  
из давальческого сырья (ПВД)  
на условиях процессинга на импортном  
оборудовании изготовить пленку  
полиэтиленовую различных характеристик,  
а также разнообразные пленочные изделия  
(мешки, пакеты, сумки) с нанесением  
красочной печати (по желанию заказчика).  
Расчет за выполненные работы (процессинг) денежными средствами  
или полиэтиленом по договоренности.  
Спешите разместить заказ до поступления массовых весенних  
заявок и возможного повышения цен.

Обращаться: город Ангарск, ОАО "Пластик", телефоны 54-70-95, 54-51-22. (13941)

**КВАРТИРЫ**  
• КУПЛЯ  
• ПРОДАЖА  
• РАССРОЧКА

Тел. 55-62-98

**ИНФОРМАЦИОН**

10 м/р, д. 46/46А (ост. к-т "Родина" -  
ателье "Приангарье", 1 эт.) (11420)

Покупаем квартиры

**Отдых на базе "Юбилейная" ОАО АНХК**  
Стоимость путевки на 2 дня с питанием,  
размещением 220 руб. (+5%),  
для детей - 130 руб.  
Для групп школ, ГПТУ, техникумов 15 человек  
и более - 150 рублей (+5%).  
Заезд по пятницам в 18.30  
от ДК нефтехимиков.  
31 декабря - 2 января - новогодний заезд.  
Цена 220 рублей (+5%) + 130 руб.  
праздничный стол.

**Отдых на базе "Утулик" на Байкале**  
для любителей горных лыж.  
Стоимость путевки 100 (+5%) - 160 (+5%) рублей.  
В Новый год база работает.  
Справки по адресу: ул. Восточная, 32, каб. 8 и 26.  
Проезд автобусом до автостанции  
или "Ангарских ворот".  
Тел.: 52-34-04, 7-67-82. (13031)

Школа  
предпринимателей  
г. Ангарска

**Компьютерные курсы**

52-31-71, 52-32-82. (13668)

**ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ!**

**ДК "Современник"**  
представляет  
Новогодний сюрприз для женщин:

Заслуженного артиста России  
**АЛЕКСАНДРА СЕРОВА**

С новой программой  
"Ностальгия по тебе".  
**14 декабря в 19.00.**  
Тел.: 54-50-90, 54-78-54. (13918)



**Отдел культуры администрации города**

Уважаемые ангарчане!

Прекрасный жребий нам отпущен,  
Держать и до высот дойти,  
Тверды на жизненном пути  
Как заклинанье  
с нами - Пушкин!

**11 декабря 1998 года приглашаем вас**  
во Дворец культуры нефтехимиков на открытие  
городского фестиваля искусств

**"ПОКА В РОССИИ ПУШКИН ДЛИТСЯ,  
МЕТЕЛЯМ НЕ ЗАДУТЬ СВЕЧУ",**  
посвященного 200-летию со дня рождения великого Поэта.

В праздничном представлении принимают участие лучшие театральные,  
музыкальные, фольклорные коллективы Домов и Дворцов культуры, школ ис-  
кусств города.

Вас ждут выставки художников, учащихся художественных школ города,  
выставка цветочных композиций "Посвящение Пушкину" салона "Орхидея",  
выставка редких книг о творчестве А.С. Пушкина.

Начало в 17.30 в театральном зале Дворца.  
Пригласительные билеты можно получить  
на вахте ДК нефтехимиков и в отделе культуры. (13838)

Восточно-Сибирское железнодорожное акционерное  
страховое общества ОАО "ВостСибЖАСО"

С 1 по 31 декабря проводим месячник  
льготного страхования детей от несчастного случая.

Всего за 15 руб. ваш ребенок будет  
застрахован на 2 тыс. руб.

Приглашаем к сотрудничеству руководителей детских садов и школ.

Проводим страхование строений,  
домашнего имущества, транспорта.

Обращаться: Ангарск, ул. Ворошилова, 10а,  
к. 303, 306. Тел.: 6-59-04, 6-21-63. (13981)

Фирма "Раритет" ВСЕГДА покупает и продает  
**ВЕКСЕЛЯ**

Адрес: ул. Восточная, 14, оф. 27.  
Тел./факс: 52-40-57,  
999-376. (13967)

("Иркутскэнерго", "СИДАНКО", московских банков)  
Работает с долговыми обязательствами (ВСЖД, АНХК)

Ангарский филиал Иркутского регионального  
отделения Фонда социального страхования  
доводит до сведения страхователей:  
15 декабря 1998 года в 10.00 в актовом зале  
1 корпуса санатория-профилактория "Родник"  
для руководителей, главных бухгалтеров  
и председателей комиссий по социальному  
страхованию состоится семинар по вопросам  
социального страхования.

Справки по т. 6-22-94. (13972)

**Кресла и стулья**  
для офиса



278 кв-л, д. 2,  
2 этаж  
тел.: 9-19-53  
Со склада и под заказ

(13362)

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!**

С 10 декабря 1998 г. начинают работать

**пункты по продаже облигаций**  
**ОАО "Каравай"**

по адресам: 215 квартал, ОАО "Каравай",  
7а микрорайон, магазин "Рябинушка".

Доходность по облигациям - 45% годовых.

Тел. для справок 54-18-50. (13987)

**ПРОДАЕМ**  
сертифицированные шкуры  
тарбагана, шапки.  
Меняем на оргтехнику,  
а/м ЗИП, УАЗ.  
Иркутск, ул. Зверева, 9.  
Тел.: 34-46-53, 22-95-70. (13965)

В подарок к Новому году  
фантастически дешевые книги:

1. Сборник детективов - 3 рубля.
2. Э. Фром "Забывтый язык" - 3 руб.
3. Исторический очерк из серии ЖЗЛ "Патриарх Никон" - 1 руб.

Доставка бесплатная.  
Справки по тел. 55-23-21. (13989)

**КОМПАКТ-УНИТАЗЫ**  
Доставка. Установка. Ремонт.  
Тел. диспетчера 51-08-41. (13948)

Организации требуются  
**ВОДИТЕЛИ**  
с личным легковым  
автотранспортом.

Обращаться по тел.:  
7-51-89, 7-89-90. (13978)

**МУКА** Алтай  
**САХАР** Россия  
**ОКОРОЧКА**

Доставка  
3-40-74.  
(13919)

**МУКА** Алтай  
**САХАР** Россия  
**Окорочка**

Доставка  
3-47-46,  
3-35-30.  
(13919)

**ООО "ТИНИГР"**  
**БУМАГА**

Для множительной техники - 60-110 руб.  
Писчая - 20 рублей.  
☎ 56-40-38, 56-02-94  
84 квартал, дом 17а (13985)

**МУКА** ОКОРОЧКА  
Доставка на дом  
Тел.: 3-34-74 (13977)

**Мука (Алтай)** Доставка  
**Сахар (Россия)** тел.  
55-40-52  
Продаем а/м ГАЗ-53. (13432)

Реализуем с доставкой на дом  
**Сахар (Россия)** Тел.:  
**Мука (Алтай)** 53-28-40.  
(13432)

**РЕДАКТОР О.Н. Тюменев.**

Адрес редакции:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.  
e-mail: vrem@irmail.ru

**Время**  
АНГАРСКАЯ  
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Редактор: 52-25-46, зам. редактора: 52-23-17, отв. секретарь: 52-32-17, обозреватель по общественно-политическим вопросам: 52-36-04, обозреватель по социальным проблемам: 52-36-04, молодежный отдел: 52-37-90, репортерская группа: 52-26-58, отдел рекламы и объявлений: 52-31-19, отдел доставки: 52-29-55.

● Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. ● Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

● Редакция работает по письмам по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии АОТ Ангарская городская типография.  
Зах. № 478 Время сдачи в печать 14<sup>00</sup> час.

Ответственный корректор А. Редькова.  
Дежурный по выпуску номера С. Злобина.

Учредитель: журналистский коллектив городской газеты "ВРЕМЯ". Свидетельство о регистрации № И-0137.

Тираж 25.200 экз.

**"ЛАВКА ЗДОРОВЬЯ"**

извещает о новом  
поступлении товара:

1. Люстры Чижовского
2. Колготы антиварикозные
3. Ацидум С
4. Крем "Ксения"
5. "Тиквиол" во флаконах
6. Бальзамы "Караваева" и многое другое для вашего здоровья.

Ждем вас:  
Торговый дом "Тефест",  
12а мри (2 этаж).  
Магазин "Рассвет"  
(182 кв-л, правый подъезд)  
"Лавка здоровья", новый адрес:  
76 кв-л, д. 12 (здание бывшего  
"Агентства Аэрфлота",  
рядом с магазином "Диадема"),  
(старый адрес: аптека № 113). (13975)

**Ангарский политехникум**

продолжает прием  
слушателей на платные  
подготовительные  
курсы (база 9 классов).

Занятия во вторник  
и четверг с 16.00 по мере  
комплектования групп.

Справки по телефону 52-36-73. (13944)

Сдам в аренду (продам)  
**ОФИС, СКЛАД.**  
Тел. 52-30-33. (13934)

ИЧП фирма "Вагва" ликвидируется.  
Претензии принимаются в течение  
одного месяца по тел. 53-07-49. (13896)

Фирма  
"Прогресс"

**ПАМЯТНИКИ**  
заливные от 300 руб.  
мраморные от 850 руб.

**ЦВЕТНИКИ, ПЛИТКА:**  
заливные, мраморные.  
Хранение до весны бесплатно.

Адрес: ул. Мира, 18 (городская типография), ост.  
"Ангарские ворота". Тел. 52-22-43 с 8 до 17 ч.  
Выходные - суббота, воскресенье. (13976)

Выражаем сердечную благодар-  
ность коллективам АЭХК,  
АВСР, друзьям, соседям за по-  
мощь и поддержку в похоронах до-  
рогого Белобородова Михаила  
Александровича.

**Жена, дочери.** (13921)

Коллектив УОСК "Ангара" вы-  
ражает искреннее соболезнова-  
ние Черным Ивану Семеновичу в  
связи с преждевременной смер-  
тью жены

**Натальи Петровны** (13919)